

一些消费者购买“隔离险”遭遇理赔难

专家指出,保险公司应在醒目位置说明免责条款,不应进行选择性的宣传

本报讯(记者曲欣悦)受近期上海、北京等地新冠疫情影响,一度销售火爆的“隔离险”最近进入理赔受理高峰期。然而,不少消费者发现,因为不是在中高风险区或无法证明是密接等遭遇了保险公司拒赔。对此,业内专家认为,保险公司在产品宣传时应尽到免责条款的提示解释说明责任,在销售此类产品时,保险公司不应该进行选择性的宣传。

近日,经过1个多月的反复沟通协商,上海消费者黄女士终于收到了此前购买的“隔离险”的部分理赔款。“虽然到手的钱和当初约定的还有不小的差距,但实在没精力继续折腾了。”黄女士无奈地表示。

根据黄女士购买的保险产品合同条款,

保费1年为59元,因新冠肺炎疫情强制隔离的津贴为每日200元,最多可赔30天。但黄女士在办理理赔过程中,保险公司曾多次以她所在隔离地区不属于中高风险区为由,拒绝理赔。

记者在消费者投诉平台、社交平台等搜索发现,与黄女士有相同遭遇的消费者不在少数。因不是在中高风险区被隔离或者无法提供密接证明而拒赔是引起纠纷的主要原因。

对此,对外经济贸易大学保险学院风险管理系系主任何小伟对记者表示,“隔离险”虽然是一种新产品,但其实质是一种以特定事件发生所造成的损失作为补偿对象的财产保险。保险公司作为产品的卖方,有必

要在合同的明显位置对免责条款进行说明,让消费者清楚地知道哪些损失可保,哪些损失不可保。

有消费者表示,当初购买“隔离险”,是受到产品宣传语的影响。例如,有的保险产品打出“居家隔离有津贴”,还有的产品则在购买界面显著位置强调“隔离一天能领200元,一杯奶茶钱保一年”。

“个别保险公司出于吸引消费者的目的,没有将免责情形放在很醒目的位置,这为日后出现的理赔纠纷埋下了隐患。”何小伟认为,“在销售此类产品时,保险公司不应该进行选择性的宣传。如果总是带给消费者这种不好的消费体验,势必会对公司的自身

品牌和保险行业整体的社会认同度产生负面影响。”

记者注意到,目前相关监管部门和行业协会已开始规范“隔离险”。例如,中国银保监会发文要求,保险公司在宣传销售“隔离险”产品的过程中,不得通过欺骗、隐瞒或者诱导等方式,对保险产品的保障责任等重要情况作出容易引人误解的宣传或者说明。

“上海、北京等地疫情的出现和反复,让隔离理赔这个本来是大概率的事件连续出现,赔付情形明显增加,超出了保险公司的理赔预期,因此陷入相对被动的局面。相信此后保险公司也会调整保险产品的赔付标准。”何小伟说。



内蒙古出台40条稳经济举措

本报讯(记者李玉波)内蒙古自治区政府日前印发《内蒙古自治区贯彻落实国务院扎实稳住经济的一揽子政策措施》(以下简称《意见》),聚焦6个方面提出40条具体举措(包括4条具体落实要求),统筹疫情防控和经济社会发展,全力稳市场主体、保就业、保民生,稳住经济基本盘,确保完成年初确定的各项目标任务。

其中,36条举措中,财税政策方面7项,包括不折不扣落实好增值税留抵退税扩围政策,今年各项留抵退税政策新增退税总额预计达到375亿元等;金融政策方面5项,包括扩大贷款延期还本付息范围,对中小微企业、个体工商户、货车司机和因感染新冠肺炎住院治疗或隔离人员、因新冠肺炎疫情影响需要隔离观察人员以及受疫情影响暂时失去收入来源的人群,做到应延尽延等。

此外,扩投资促消费方面7项,包括加快推进水利基础设施建设,年内水利投资达到80亿元以上等;保粮食能源安全方面4项,包括落实好各项粮食收益保障政策,及时分解下达第二批实际种粮农民一次性补贴,确保各项农牧业补贴资金及时足额发放到位等;保产业链供应链稳定方面8项,包括降低市场主体水电网成本,全面落实“欠费不停供”和费用缓缴期政策等;保基本民生方面5项,包括实施住房公积金阶段性支持政策,加大对小微企业和个体工商户创业担保贷款贴息支持力度等。

吉林松原启动促消费系列活动

本报讯(记者柳姗姗 彭冰 通讯员韩冰)促消费、惠民生。随着疫情防控持续向好,近日,吉林省松原市抓住复工复产关键节点,在吉林省顺心汽车产业园正式启动“乐享促消费、助企惠民生”松原市60项系列活动,按下消费市场复苏“快进键”。

据介绍,此次活动采取市、县(市、区)联动的方式,按照“政府鼓励、多业联动、企业主导、百姓参与”的原则,覆盖全市商贸、文旅、房地产、金融4大板块,整合中东、欧亚、金钻等各大型综合体,涉及家电、汽车销售、成品油、餐饮、文化等20余个行业360余户商家参与。

为提振消费信心、激发消费需求,松原市发改委统筹推进,商务、文旅、住建、金融办、市场监管等相关部门分别结合行业特点,充分发挥桥梁和纽带作用,分别出台促进消费政策,组织开展促销活动,进一步满足广大人民群众的消费需求。在主城区上半年已经发放1000万元消费券的基础上,长岭、乾安、扶余、前郭等区县还将分别发放200万元、157万元、185万元、200万元消费券,拿出“真金白银”为市场“解渴”。



“安全月”里学安全

6月22日,山东省青岛市即墨区住房和城乡建设局组织部分建筑工人走进当地建筑安全教育培训体验馆,现场体验安全帽撞击、墙体坍塌、紧急救护等项目,提高建筑工人的安全防范意识和事故自救能力。今年6月是第21个全国“安全生产月”,主题为“遵守安全生产法,当好第一责任人”。

上图:中铁建工第二建设有限公司即墨中心城项目的建筑工人正在进行安全带使用项目体验。

左图:工人在进行安全帽撞击项目体验。

新华社发(梁孝鹏摄)

中国纺织工业联合会有关负责人就美国实施涉疆产品全面禁令发表谈话

新华社北京6月22日电 中国纺织工业联合会有关负责人22日表示,美东时间6月21日,美国海关和边境保护局依据美国所谓涉疆法案,将中国新疆地区生产的全部产品均推定为所谓“强迫劳动”产品,并禁止进口与新疆相关的任何产品。美方制定并实施的所谓“维吾尔强迫劳动预防法案”,破坏了公平、公正、客观的国际经贸规则,严重、粗暴损害了我国纺织业界的整体利益,也将危害全球纺织产业的正常秩序,中国纺织工业联合会表示强烈反对。

这位负责人表示,新疆棉是全球业界公认的高品质天然纤维材料,约占全球棉花总产量的20%,是我国乃至全球纺织工业健康可持续发展的重要原料保障。美国政府打压新疆棉及其制品的行为,实质上不仅是对中国纺织产业链的恶意打压,也是在严重危害全球纺织产业链供应链的安全稳定,更是在损害全球纺织产业工人的切身利益。

这位负责人指出,包括新疆棉在内的中国纺织业不存在所谓“强迫劳动”。中国法律一直明确禁止强迫劳动,中国纺织企业从始至终严格遵守国家相关法律法规。作为劳动密集型产业,劳动者权益保护一直是中国纺织行业社会责任体系建设的核心内容。

这位负责人表示,中国是全球规模最大的纺织品服装生产国、消费国和出口国,是纺织产业链最为完整、门类最为齐全的国家,是支撑世界纺织工业体系平稳运行的核心力量,也是国际品牌商依赖的重要消费市场,坚信中国纺织业界必将团结一致,在中国政府的支持下,有力应对各种风险挑战,积极开拓国内国际两个市场,共同维护中国纺织产业链安全,推动产业高质量发展。

市场监管总局部署开展专项行动 深化质量服务助力企业纾困

本报北京6月22日电(记者蒋茜)市场监管总局今天印发《关于开展质量基础设施助力纾困中小微企业和个体工商户专项行动的通知》(以下简称《通知》),这是市场监管总局围绕稳增长稳市场主体保就业出台的“一揽子”质量政策。

开展此次专项行动,主要是通过国家质量基础设施的建设和应用,有机融合计量、标准化、认可、合格评定等要素,综合运用质量提升、登记注册、知识产权、药品监管等职能手段,降低中小微企业和个体工商户生产成本和交易成本,确保质量和安全。

《通知》要求,深化质量基础设施“一站式”服务,“惠百城助万企”,深入开展“计量服务中小企业行”活动,提升标准化服务水平,开展小微企业质量管理体系认证升级,优化检验检测技术服务。围绕推动产业链供应链质量联动提升,开展工业产品质量技术帮扶“提质强企”行动。探索完善新型监管模式,完善产品安全沙盒监管制度,针对新产品新技术新模式适度包容审慎监管。

去年全国新发现矿产地95处 大型38处,中型34处,小型23处

本报讯(记者杜鑫)自然资源部近日印发的《2021年全国地质勘查通报》显示,2021年,全国新发现矿产地95处,其中,大型38处,中型34处,小型23处。新发现矿产地中,煤炭新发现4处,锰矿新发现1处,铜矿新发现2处,铅锌矿新发现1处,铝土矿新发现1处,金矿新发现2处,稀有、稀土、稀散矿产新发现6处,磷矿新发现2处,石墨新发现4处。

根据通报,2021年,全国完成阶段性勘查的矿产地338处,其中普查103处,详查174处,勘探61处。完成阶段性勘查矿产地数量排名前5位的依次是:煤炭(23处)、建筑用灰岩(20处)、水泥用灰岩(19处)、铁(17处)、金(12处)。

截至2021年底,全国有效期内非油气探矿权共计9426个,较2020年末减少1.4%;登记勘查面积10.66万平方千米,较2020年末减少6.3%。

在地质科技方面,2021年,嫦娥五号月球样品研究获得最年轻火山活动年龄刷新月球演化认知;我国首套大深度底控震时延航空电磁勘查系统成功研发并应用;深海近海底精密探测技术装备研发成功并形成生产性应用;深部矿产资源智能预测理论方法与找矿取得重大突破;5000米智能地质钻探关键技术装备研发成功并应用;岩心多参数数字化技术设备研发成功;滇黔邻邦区沉积型稀土综合利用技术攻关取得重要进展;西北地区构造—古地理重建取得重大进展;深部热能原位开采与储层强化增产技术研发成功并应用。



羊曲水电站加紧建设

这是6月22日拍摄的正在建设中的羊曲水电站一角(无人机照片)。

该电站是青海省清洁能源外送通道的重要支撑调峰电源。建成投产后每年可节约标准煤耗146.7万吨,可减少二氧化碳排放量441.2万吨。

新华社记者 骆晓飞 摄

调查显示云招聘受中小企业欢迎

主要考虑招聘的效果、招聘服务的性价比等

信、知乎、豆瓣、小红书、微博等移动网络招聘及自媒体平台,近四成(39.71%)受访者侧重选择前程无忧、智联招聘及同城招聘网站等综合网络招聘渠道,还有少数受访者侧重选择猎聘、拉勾等垂直网络招聘渠道和企业官网。

从招聘效果方面看,中小企业认为移动网络招聘渠道效果最好,这一考虑也反映在中小企业在付费招聘服务的选择上。在调研中,七成多(74.69%)受访中小企业年招聘人数在100以内,过半(50.63%)受访中小企业年招聘费用在5000元至5万元之间。由于企业自身的规模特性,中小企业在采购付费网络招聘服务时,核心考虑招聘的效果、招聘服务的性价比之外,还考虑付费模式的灵活性等因素。灵活性具体体现为线上支付的便捷性、是否支持单个岗位付费、短期付费等。

从招聘面临问题方面看,中小企业招聘面临的主要问题是信息投放效率低和缺乏雇主品牌建设。

高速铁路里程达到1924公里 河南率先实现省辖市“市市通高铁”

本报讯(记者余嘉熙)6月20日,随着济郑高铁濮阳至郑州段、郑渝高铁以及郑州航空港站相继开通运营,河南建成以郑州为中心的“米”字形高铁网,并在全国率先实现全省17个省辖市“市市通高铁”。至此,河南省铁路运营里程达到6716公里,其中时速350公里的高速铁路里程达到1924公里。

据介绍,济郑高铁连接豫鲁两省省会济南和郑州,此次开通的濮阳至郑州段全长195公里,共设濮阳东、内黄、滑浚、卫辉南、新乡东、新乡南、郑州东7座车站。

郑渝高铁是我国“八纵八横”高铁网的重要组成部分,此次开通的襄阳东至万州北段全长434公里。其全线贯通运营后,郑州至重庆最快4小时23分钟可达,中原城市群、成渝地区双城经济圈联系更加紧密。

作为河南“米”字形高铁网和中原城市群城际铁路网的重要枢纽站,郑州航空港站连接郑渝高铁、郑阜高铁和郑机城际铁路,与郑州站、郑州东站一起形成郑州铁路客运枢纽新格局。郑州航空港站还与郑州新郑国际机场联袂构成空铁双核驱动格局,成为吸引产业落地的有效引擎,助力郑州建设国家中心城市。

“河南‘米’字形高铁网的建成,形成了以郑州为中心,1小时覆盖全省省辖市,2小时连通周边省会城市及京津冀,4至6小时通达长三角、粤港澳、成渝等全国主要经济区的高铁出行圈。”河南省宏观经济研究院副院长高亚宾说。